

Ügyiratszám: VFEO/1846-2/2024
Ügyintéző: Pakai István
E-mail: pakai@mekh.hu

Határozat száma: H 2169/2024

Tárgy: Elosztói Szabályzat 24. számú módosításának elbírálása

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (1054 Budapest Bajcsy-Zsilinszky út 52.; a továbbiakban: **Hivatal**) meghozta az alábbi

HATÁROZATOT:

I. A Hivatal

az **ELMŰ Hálózati Kft.** (1132 Budapest, Váci út 72-74.),

az **E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt.** (7623 Pécs, Búza tér 8/A.),

az **E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt.** (9072 Győr, Kandó Kálmán utca 11-13.),

az **MVM DÉMÁSZ Áramhálózati Kft.** (6724 Szeged, Pulz utca 44.),

az **MVM ÉMÁSZ Áramhálózati Kft.** (3525 Miskolc, Dózsa György utca 13.),

az **OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt.** (4024 Debrecen, Kossuth Lajos utca 41.),

mint elosztói engedélyeseknek (a továbbiakban: **Elosztók**) az Elosztói Szabályzat (a továbbiakban: **Szabályzat**) módosításának jóváhagyására vonatkozó kérelmükben foglaltaknak **részben helyt ad** és a Szabályzat – az e határozat elválaszthatatlan részét képező 1-2. számú melléklet szerint, a II. pontban foglalt **eltéréssel** és a III. pontban foglalt **kötelezéssel** - 24. számú módosítását **azonnali hatállyal jóváhagyja**.

Tiszta energia, fenntartható környezet

II. A Hivatal a Szabályzat

- 1. fejezet 1.1 pontjának kiegészítésére,
- 9. fejezet 9.3.4.3. pontjának törlésére,
- 9. fejezet 9.5.3.2 és 9.5.9.5. pontjának kiegészítésére,
- 10. fejezet 10.9.2. pontjának módosítására,
- 10. fejezet 10.11.3. pontjának módosítására,
- 11. fejezet 11.4.1.8. pontjának módosítására,
- 11. fejezet 11.5.2. pontjának módosítására,
- 11. fejezet 11.5.3. pontjának törlésére,
- 11. fejezet 11.5.4 pontjának módosítására,
- 11. fejezet 11.6. pontjának törlésére,
- 14. fejezet 14.3.2.5. pontjának módosítására,
- 14. fejezet 14.3.2.6. pontjának módosítására,
- 27. és 28. számú mellékletének módosítására,
- 30. számú mellékletének törlésére

vonatkozó módosítási javaslatot **nem hagyja jóvá.**

III. A Hivatal **kötelezi** az Elosztókat, hogy a Hivatal által külön eljárásban jóváhagyott Adatcsere Szabályzatban (a továbbiakban: **ASZ**) szereplő – a jelen Szabályzatot is érintő – ASZ szabályzati elemeinek és rendelkezéseinek figyelembevételével, azzal összhangban módosítsa és egészítse ki a Szabályzatot, majd azt követően kérelmezze annak jóváhagyását a Hivataltól.

Határidő: Az ASZ jóváhagyását követő 3 hónapon belül.

IV. A Hivatal **törli** a Szabályzat 6/A. számú mellékletének 9.4.1. aa) pontját.

V. A Szabályzat e határozattal nem érintett részei változatlan tartalommal maradnak hatályban.

VI. Az Elosztók haladéktalanul kötelesek az e határozattal jóváhagyott Szabályzatot, valamint e határozatot a honlapjukon hozzáférhetővé tenni.

Az Elosztók a Hivatal igazgatási szolgáltatási díjainak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási és a felügyeleti díj fizetésének szabályairól szóló 1/2014. (III. 4) MEKH rendelet (a továbbiakban: **Díjrendelet**) 1. mellékletének B) 61. pontja (1 000 000 Ft, azaz egymillió forint) szerinti igazgatási szolgáltatási díjat megfizették.

A Hivatalnak egyéb eljárási költségről nem kellett rendelkeznie, mert az eljárás során ilyen költség nem merült fel.

A határozat ellen közigazgatási per indítható a határozat közlésétől (átvételétől) számított 30 (harminc) napon belül. A keresetlevelet a Fővárosi Törvényszéknek címezve a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalhoz kell benyújtani az elektronikus ügyintézés szabályainak megfelelő úrlapon keresztül, amely a következő helyen érhető el:

https://magyarorszag.hu/szuf_ugyleiras?id=d50be8b3-ae75-446e-8f51-aae40fea393b

A keresetnek a végrehajtásra halasztó hatálya nincs. A Fővárosi Törvényszék előtti perben kötelező a jogi képviselet. A Fővárosi Törvényszék a keresetet tárgyaláson kívül bírálja el, tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető. A közigazgatási per illetéke 30.000,- Ft, amelynek előzetes megfizetése alól mentesülnek a felek.

A Hivatal intézkedik a határozatnak a Hivatal honlapján történő közzétételéről.

INDOKOLÁS

Az Elosztók a Hivatalnál 2024. március 28-án érkeztetett VFEO/1846-1/2024 iktatószámú beadványukban kérelmezték a Szabályzat 24. számú módosításának jóváhagyását.

Az Elosztók kérelmüket többek között azzal indokolták, hogy az egyes energetikai tárgyú és kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2023. évi XCIX. törvény többek között módosította a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény (a továbbiakban: **VET**) egyes rendelkezéseit is. A VET 2024. január 01-én hatályba lépett rendelkezései bevezették az adatcsere és adatcsere szabályzat fogalmát, illetve ezzel összefüggésben kötelezettségek jelentek meg az Elosztók részére.

Az Elosztók a Szabályzat módosítási kérelmükben arra is kitértek, hogy a villamos energia belső piacára vonatkozó közös szabályokról és a 2012/27/EU irányelv módosításáról szóló Európai Parlament és a Tanács (EU) 2019/944 Irányelve (2019.június 5.) implementálása során került meghatározásra és a VET-be beemelésre az aggregálási tevékenység, és az aggregátor, mint piaci szereplő.

Az Elosztók módosítási kérelmükben kitértek továbbá arra vonatkozóan is, hogy Szabályzat törzsszövegét és mellékleteit érintő módosításokat az Elosztók napi tevékenysége során felmerült pontosítás és/vagy módosítási igények, továbbá az időközben bekövetkezett jogszabályi változások indokolják.

A Szabályzatot és annak elválaszthatatlan részét képező mellékletét, az Engedélyesek által javasolt módosításának tervezetét a Beadvány benyújtását megelőzően az Elosztói Szabályzati Bizottság (a továbbiakban: **ESzB**) 2023.

november 23-án és 2024. március 14-én részben elektronikus úton megtartott konferencia-ülésein (a továbbiakban: **Bizottsági ülés**) megtárgyalta.

Az Engedélyesek beadványában többek között csatolták a Bizottsági ülésnek a bizottsági szavazás eredményét, a bizottsági tagok egyes előterjesztéshez kapcsolódó észrevételeit, ellenvéleményét tartalmazó jegyzőkönyvét, valamint a Bizottsági ülés jelenléti ívét is.

Az Elosztók a Hivatalnál 2024. március 28-án érkeztetett VFE0/1967-1/2024 iktatószámú beadványukban kérelmezték az ASZ jóváhagyását.

A VET 3. § 67. pontja alapján a villamosenergia-ellátási szabályzatok: a villamosenergia-rendszer működésére vonatkozó szabályokat, eljárásokat és módszereket tartalmazó üzemi szabályzat, a kereskedelmi, elszámolási-mérési és adatforgalmi megállapodások minimális tartalmi elemeit, egyes nemzetközi kereskedelmi feltételeket, továbbá a rendszerszintű szolgáltatásokra és a szervezett villamosenergia-piac működésére vonatkozó főbb szabályokat tartalmazó kereskedelmi szabályzat, valamint az elosztó hálózat működésére és az elosztói rugalmassági szolgáltatásokra és azok beszerzésére, igénybevételére és elszámolására vonatkozó elosztói szabályzat, az egyes adatcsere-folyamatok leírására, az adatcsere technikai, tartalmi és formai követelményeire vonatkozó adatcsere-szabályzat, továbbá a nemzetközi üzemi és kereskedelmi szabályzat.

A VET 69. § (1) bekezdése alapján az elosztók az engedélyesekkel és érdekképviselőik útján a felhasználókkal és más rendszerhasználókkal – az energiaközösségeket és az aggregátorokat is ideértve – egyeztetve kidolgozzák az elosztói szabályzatot, amely meghatározza az elosztó hálózat működésére, az elosztói rugalmassági szolgáltatások körére, valamint azok beszerzésére és igénybevételére, továbbá a keresletoldali szabályozásra vonatkozó rendelkezéseket.

A VET 70. § (1) bekezdése alapján a villamosenergia-ellátási szabályzatokat az ellátás biztonságának és minőségi követelményeinek, az egyenlő bánásmód, az átviteli és elosztó hálózathoz való szabad hozzáférés, valamint a legkisebb költség elvének figyelembevételével kell kidolgozni.

A villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 273/2007. (X.19.) Korm. rendelet (a továbbiakban: **VET Vhr.**) 47. § (4) bekezdése előírja, hogy a villamosenergia-ellátási szabályzatokat egymással összhangban kell elkészíteni.

Az ESZ módosítás több, az ASZ-ban foglalt szabályzásra is utalást tesz.

A Hivatal úgy véli, hogy az ASZ eljárásban meghozott döntése érinti vagy érintheti az ASZ tartalmát, ami kihat, vagy kihathat e határozat rendelkező részének II. pontjában felsorolt ESZ módosítási javaslatokra.

A Hivatal úgy ítéli meg, hogy az ESZ és az ASZ közötti kapcsolat miatt nem lehet az e határozat rendelkező részének II. pontjában felsorolt ESZ módosítási javaslatokat elbírálni az ASZ eljárásban a Hivatal által meghozott döntések ismerete nélkül.

Előbbieket alapján a Hivatal meghozta az e határozat rendelkező részének II. és III. pontjában lévő döntéseit.

A Hivatal által korábban jóváhagyott Elosztói Szabályzat 6/A mellékletének 9.4.1. a, aa, pontja az alábbiak szerint rendelkezett:

„A Támogatási Eljárásban nem érintett erőmű számára kiállított MGT, illetve az abban foglalt hálózati csatlakozási kapacitás Támogatási Eljáráshoz, támogatással érintett erőművi beruházáshoz nem használható fel. Ennek megsértése esetén az MGT, vagy a már megkötött hálózati csatlakozási szerződés hatályát veszti, a csatlakozási kapacitásra vonatkozó jogosultság megszűnik, igénybejelentési egyidejűleg eljárásban az megfizetett erőmű az biztosítékot meghíúsulási kötbér címén elveszti, a megkötött hálózati csatlakozási szerződés esetén az abban meghatározott mértékű meghíúsulási kötbér fizetésére köteles.”

Azon igénybejelentők, akik az igénybejelentésükben azt jelölik meg, hogy Támogatási Eljárástól nem függ az igényük, akkor nem is vehetnek igénybe támogatást. A Szabályzat 6/A. számú mellékletének 9.4.1. aa) pontjának törlésével ezen igénybejelentők támogatása is megoldható.

Előbbieket alapján a Hivatal meghozta az e határozat rendelkező részének IV. pontjában lévő döntését és a Szabályzat 6/A. számú mellékletének 9.4.1. aa) pontját törölte.

A Szabályzat törzsszöveget érintő módosítások

Aggregálással összefüggő módosítások

Az aggregátorok, mint új piaci szereplők és az aggregálási tevékenységgel összefüggésben szükségessé vált a Szabályzat 9. fejezetének módosítása.

A Szabályzat 9. fejezetének 9.1.1.6. pontjának kiegészítését indokolja, hogy az okosmérők átprogramozása és hívása ne generáljon jelentős adatforgalmat.

A Szabályzat 9. fejezetének 9.2.2.1 pontjának módosítását a profilos okosmérős elszámolás indokolja.

A Szabályzat 9. fejezet 9.2.3.2 pontban tett módosítások pontosítják az adathelyettesítési eljárásokat, a mérési adatok hiányára vonatkozóan.

A Szabályzat 9. fejezet 9.5.1.2., 9.5.2.1. és a 9.5.2.3. pontjának módosítása az aggregátorok megjelenésével kapcsolatos kiegészítést tartalmaz.

A Szabályzat 9. fejezetének 9.5.6. pontja az aggregátori adatszolgáltatás tartalmát határozza meg.

A Szabályzat 9. fejezetének 9.7.1. pontjának módosítása az az aggregátorok megjelenésével kapcsolatos kiegészítést tartalmaz.

A Szabályzat 9. fejezetének 9.8.3. pontja külön mérés szabályait egészíti ki.

Szabályzat 9. fejezetének 9.8.8. pontjának módosítása a gyakorlati alkalmazást segítő kiegészítést tartalmaz.

A Szabályzat 12. fejezetébe bekerül az aggregálási tevékenységgel összefüggő keretrendszer tartalmazó szabályzás.

A Szabályzati Bizottság szervezetével összefüggő módosítások

A Szabályzat 18.2. pontjában szereplő módosítások a Szabályzat 23. számú módosításának hatálybalépését követő időszak jogalkotási tevékenysége, a VET által definiált új piaci szereplők megjelenése, illetve a Bizottság 2023. november 23-án hozott döntése alapján szükséges módosításokat tartalmazza.

Egyéb módosítások

A Szabályzat 9. fejezetének 9.8.6. pontja helyébe lépő új rendelkezés egyértelműsíti a külön mérésére vonatkozó szabályokat és a határidőket.

A Szabályzat 10. fejezetének 10.1.11. pontjának módosításával elkerülhető az egyes hálózati engedélyesek rendszereinek inkonzisztenciája.

A Szabályzat mellékletét érintő módosítások

Aggregálással összefüggő módosítások

A Szabályzat 23. számú mellékletét alapul véve egészült ki a Szabályzat melléklete, a 34. számú melléklet tartalmazza az Elosztók és aggregátor közötti együttműködési megállapodás tartalmi elemeit, míg a Szabályzat 34/A. számú melléklete az aggregátori be- és kijelentések és aggregátorváltással kapcsolatos részletszabályokat tartalmazza.

Egyéb módosítások

A Szabályzat 6/B mellékletének Csatlakozás alfejezetében az invertereket érintő módosítást indokolja a fázisaszimmetria maximum értékének figyelembevétele.

Szabályzat 6/A mellékletének 3. pontjában szereplő Irányítástechnika alfejezetének módosítását egy korszerűbb megoldás megjelenése indokolja.

A Szabályzat 6/A mellékletének 3. pontjában szereplő Védelmek alfejezetében javítva lett a beállítás értéke.

A Szabályzat 6/A mellékletének 9.6. pontjában szereplő Átmeneti szabályok alfejezetében a 9.6.2 pont dc) és dd) alpontjai törlését indokolja az alkalmazandó szabályrendszer változása.

A Szabályzat 6/B mellékletének Közcélú hálózatra tápláló inverterek alkalmazhatósága alfejezetében az MSZ EN 62477-1 szabványnak való megfelelés törlésre került, mert az ezen alfejezetben felsorolt többi szabványnak való megfelelés lefedi a lényeges előírásokat.

A Szabályzat 6/B mellékletének Közcélú hálózatra tápláló inverterek alkalmazhatósága alfejezetének módosítását egy korszerűbb kommunikációs megoldás megjelenése indokolja.

A Szabályzat 6/B melléklet P(U) szabályozás alfejezetben eszközölt módosítás biztosítja, hogy már a hálózatra kapcsoláskor feltételként szerepeljenek a szükséges beállítások.

A Hivatal a benyújtott Szabályzatot megvizsgálta, és megállapította, hogy az ESzB által jóváhagyott Szabályzat megfelel a jogszabályokban foglalt követelményeknek, szakmai előírásoknak, ezért a Hivatal a rendelkező részben foglaltak szerint határozott.

E határozatot a Hivatal a VET 159. § (1) bekezdés 3. pontjában foglalt hatáskörében adta ki.

E határozat a VET 69. §-ában és a 70. § (1)-(8) bekezdéseiben, a VET Vhr. 46-48. §-aiban foglalt rendelkezéseken alapul.

A Hivatal feladat- és hatáskörét a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalról szóló 2013. évi XXII. törvény (a továbbiakban: **MEKH tv.**) 3. § (2) bekezdés c) pontja, illetékességét a központi államigazgatási szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2010. évi XLIII. törvény 1. § (2) bekezdés b) pontja és 1. § (3) bekezdés b) pontja, illetve a MEKH tv. 5/D. § (2) bekezdése határozza meg.

Az eljárási költségről a Hivatal az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: **Ákr.**) 81. § (1), valamint 129. § (1) bekezdése és a Díjrendelet 1. mellékletének B) 61. pontja alapján kellett rendelkezni.

Az **Ákr.** 116. § (4) bekezdés a) pontja a Hivatal döntésével szemben kizárja a fellebbezést. Az **Ákr.** 112. §-a és a 114. § (1) bekezdése a jelen döntés ellen közigazgatási per indítását teszi lehetővé.

A tárgyalás tartására és az eljáró bíróságra, a kötelező jogi képviseletre vonatkozó tájékoztatást a Hivatal az **Ákr.** 81. § (1) bekezdése és a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: **Kp.**) 77. § (1)-(2) bekezdése, a Kp. 12. § (1) bekezdése, a 13. § (3) bekezdés a) pont aa) alpontja és a 27. § (1) bekezdés b) pontja alapján adta meg.

A Kp. 39. § (6) bekezdése szerint a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincsen. A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetékének mértékét és a tárgyi illetékfeljegyzési jogot az illetékről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdése és a 62. § (1) bekezdés h) pontja biztosítja.

A keresetlevél benyújtásához szükséges űrlap alkalmazásával kapcsolatos tájékoztatás az elektronikus ügyintézés részletszabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Korm. rendelet 17. § (1) bekezdésén, valamint a Kp. 48. § (1) bekezdés l) pontján alapul.

A véglegessé vált határozatnak a Hivatal honlapján történő közzétételét a Hivatal a VET 168. § (6) bekezdése, valamint a VET Vhr. 118. § (2) bekezdése alapján rendelte el.

Kelt Budapest, elektronikus bélyegző szerint.

Králik Gábor
energetikáért felelős
elnökhelyettes

Mellékletek:

1. számú melléklet: ESZ 24. számú módosítás törzsszöveg

2. számú melléklet: ESZ 24. számú módosítás melléklet

Kapják:

ELMŰ Hálózati Kft.

E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt.

E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt.

MVM DÉMÁSZ Áramhálózati Kft.

MVM ÉMÁSZ Áramhálózati Kft.

OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt.

Hivatal, VFAFO

Hivatal, Irattár